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Настоящая !tетодика поверки распространл€тся на и]мерrтели пер€мещснl1и
(деформацttf,) коrIтахтные З542 (.iалес - изцер!lтели). выпускаемые по технической

доq.}týнтации фирмы - и]rотовите.,tя. и !,стана&lиваст методы и средстм их первпчноii и

пфиодической пов€рки.
Игтсрвал меlслу поверками - l год

l.Операции и средства поверки

При проведении поверки выполвяют операции. указанные в таблице l-

11oltep Провеiеrtие операчии

Опрбоваяие и
идентификация По
Опр;tелеttие
привсJснtlой

Основные cpe.IcтBa
поверки и их

метрлогические
характеристики

Визуа.rьный осмотр

Капибратор :атчиков

пркта
метоiики
поверкfi

п

наименование
операции

периоди-
ческой

;tефорчачвй. ;rяапазоtl от
0:о l00 мм. осrrовнаяпогрешностll

измеDштеля i L поmешвость i0.2 мкч.

Примечшrне: ,Ilопускается прЕмевять друпiе вновь разрФотанЕыс или суцеств),tощи€
средсгва измереltий, удовJrетворrющие по точности трбовавпям настоящей rlето.]ики.

пряменяемые средствir ловерк8 должяы быть поверены и иметь лействуlоttlие
свидете:Iьqт&t о поверке.

2. Требоsания беlопасности
2.1. При прв€Jевии пспыfiший приборов до;lжны собjподаться требованпя

б€зопасности согласяо техllической док}аlентацви ва измерЕтеJIII пер€мещений
(деформаций ) коцтакгные 3542.

2.2. При пров€девии поверки долкны соблюдатьс, тр€бовапия безопасttости

согласно ГОСТ 12.2.003-9l ((Сlrстема сrандартоа б€:Jопасности трула Оборlаование
проваодств€нное. Обцше требовшrия бсзопасности>. ГОСТ 12.3-0|9-80 (Система

стаrдарто8 безопасности тру.аа. Испытания и измерения э;rсктрические. Обцис
трсбованttя безопасностпll. а TaKiKe требоsания безопасности. изло)|(енные в PyKoBo-icTBc

по )ксп:r}атациll.

3. Требоваsия к квалифrкации поsсрителеfi
К проsедсяию пов€рки допускаются хица, изучившие эксп.т},атационные

докумеrIты Еа trзмсрЕтсJIи леремещевий (дефорýlаций) коtlтактные З542. иrrеrоцие

достаточные знаЕия и опыт работы с ними и аттестоваllflые в качестве повсрфтq1,

оргаrlом Гос!,.fарств€нной метро.lог,нческой спркбы.

.l. Ус;]овия поверкlл

гаa)-lllllа l.

Проsедение sнешнего
осмотра. комплектвости



Таблица 2

Количество тsердых чsqгич пьlли в l
мЗ Boз-alxa в

напрr}r(ение источяяка тока

Значекце

Колебания теr!перат}?ы в ,}оне
" С/ч

влажность 58а20
l0l.з+з

в соотвстствии с Гост 8.050-7]

ьно ion !rм ви В соответствиtл с Гост 8.050-7]
220 al0 В. мощностью пе Mellec 500 Вт

В соответствии с Гост 8.050-73

4.1. всю поверку, если условия ее лрведеЕия нс ),казашь! при олисании lleтo.f,on.

слсдует провод}lть а нормaцьных услоаял{ применения прнборов в соотвqтствии с
требовавиями ГОСТ 8.050-73:

4.2Средства измерений и поверки вьlлерживаtог не менес j часов в поIrешсltllп.
проводтт поверку.

5. подготовка к ловерке
5.1. Полготовка к проведевию экспериментальных исапедов{tний проводrгся в объеме

подготовки к работе испшгываемых СИ. рабочих ]та.Tопоs, срслств изi\,iерениii.

нспьпатеjlьtого и вспоltогате,lьtlого оборудоваlltля методаIlи. привс-хсннычll п

эксплуатациоfi пой доку!tентации.

5.2. Перед прведением
по.fготовцтеrьные операции:

поsерки всобходимо выпо.пнить слелу|оlllие

- по,lготовrгъ прибор.f,t, поверки:

- подготаsить к провелеttию работ ка;rибратор.

6. Пров€]ение повсркrl
6. l. Првеление внешнего oc.\toтs. комплектности и маркирвки прибора
При внешнем осмотрс устalца&lивают:
- па,лrt{ие маркировки и з!tводского номера прибора;

- отсутствие коррзии в механичсских поврежд€нtй. в,l|tяюцlих иа

экспjryатацrlоfi ныс свойqгва прибора:

- соответствие внеtцяего вяда прибора трфоваfiцяrа ?ксплуатаllllонllс!й
док}rмектации:

- соотвgтствис комп.lекгности прибора экс&iуатационной док},ментациl!.

6.2. Опробованпе и идеЕтлфикация ПО
При опробовапии с-te.rycT у,6с:rиться. .tто крепJсние съемных. суенвых п подввжцьп

частеЙ пад€жrtо. lrзмсрllтепьнл рычаги ;tо.lrфы переrl€ulаться пjtавно. бе3 ]а-vсlпых

рывков и заедаfiий.
Вклю.дrгь IIК. злlусrrrгь hогizоп.схе. в окне спраака выводrтс, в9имсновавие ПО и

Еомер в€рсии. ИдентификациоЕвые дапrrые ПО должны соответствовать приЕедеиным в

таблице

2оL2



ныс даппые (пDпзнакп 3нlчешrс
наяменовавяе По Horizon
И:ентификационнос наиrrенование По Ноrizоп V.l0
номео версии По v.l0.2.2.0 (нс ниже)

EcjlH даfiные не соответствуют приведенныt{. поа€рку дlцее нс провоilят.

6.3. Опрлоrенпе приведекной погр€rцности язмеряте,,lя
Опрелеление првведенrlой погрешflости проводштся с испольюв.lнием калнбратора

латчиков лефорvачий. Дrя этого необходимо:

- закрепить измеритеJ!ьвые рычаги и]l,!сритсrя ва нсподвижн!,ю и подаижвую
измерtlтсльные наконечники калибратора так тгобы обсспечивапось пер€меlцеtlие
язмерительпых рычаrов из1.1ерител, на асёv .1напа]оне измерения:

- уста}lовнть но.,]ь:

- вращш винт и имитир!,я растях(ение обра]ца усtаltовить последовirт&lьно три
значения соотвgтствующих улqинснию образча равномерно распо;rФкенных в

положttгельной оOIасти Jиалазона псреvецениr:

- с диспле, Rторичного измерительного прибора спять показitния относите.,lьного

удшнсния в конФоjrируемых точках:

- в кФкдой точке измерснис повторить не менее трех раз:

- аычtспить средвес значение в кaDк.trой точке и]tlерсЕия;

- врацая вивт и имrшруя сжатие обр }ца установить последоватеJьно ти зtlачения
соотвстств!.lощих схати|о образца равномерцо расположенных в отрицатсльной области
диапазопа псрсý!еlцения:

- с .аисп.:Iе' вторичшого измеритс;lьllого прибора снять показания относите,'tьttоrо
СЖаТИЯ В КОПTpoJT Иpvel\lЫХ ТОЧКа\:

- в каж.lой точке и]мереllие повторить не менее трех раз:
- аьвислить средfi€е звачеtrие а кФкiоf, юtке измсрения:

- по формуле (l) вьгlхслЕrь приведенfl)по погрешность измере!lия в кажfой точки
измсрения:

г((Ав}r ср. - AK)'looyAn ; (!)
Где:
Ак -значение перемещения измереttного кчlлибратором:
Аизrr. ср - cpeJllec я]мереllное ]начеtlлlе пер€мецения:
Ап - нормltрующие значенt{е опре.Iеленное как арифмеrичсская сум$а Yодулей

конечпых ]t|ачеllиii д}talлазона изуерения

Счятается, что приsеденная погрешностъ и]i{еритеп, соотаЕтствует допускае}lоvч
ЗtlаЧеИttЮ, еСЛИ МаКСИМzЦЬНОе ЗllаЧеНИе Y НаХОДИТСЯ В пРеfе:Iа.Х +0.5Уо,

7. Офорtлевие резупьтатоЕ повсрки.
7.1. Результаты измереиий заflосггся в протокол поверки. При.lожение А.

7.2- ПоJожительные рез}пьтаты поаерки измерrfте.lей перемещений (деформаций)

коптaктных 3542 офорлrrяются выдачей свидетельства о поверке устаtlо&:lенной формы,

7,.]. Измерите;lи перемещений (деформаций) KoнTal(тtlыe

установленным требоваt!иям, к применению не допускilются.

j542. не у,rовлетворяющие
на вих вылается Eзвецеtiие

о непригодflости с ук&3alяием причиlt.

главный специалпст
ооо ктсстинтех>

4

М.В. Зелевин
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